

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

KLÓPIZTÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEKRE,
EGY ÓRA 250 KORONA, NEGYEDÉYER 9 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELMÉRŐ SZERKESZTŐ, DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTELJESKÖDŐK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL, FIAC-UTCA 49.

Békefeltételeink a román kormány előtt

A magyar kormányt Tóry államtitkár fogja képviselni Bukarestben — Sikeres légitámadás Páris ellen

Vezérkarunk jelentése

Budapest, március 9. Hivatalos jelentés.

Ukrnában, Balta mellett, a kovel-odesszai vasút fedezése céljából előnyomuló csapatok erősebb bandákat szórtak szét.

Az olasz arcvonalon helyenkint élénk tüzési harc.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, március 9. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Merkentől keletre, a Houthouster-erdőnél, Gheluveltől északnyugatra és a Lys északi partján kölcsönösen élénk felmerítő tevékenység folyt, amely heves gyalogsági harcokra vezetett. — Számos foglyot szállítottunk be. Sok helyen feléledt a tüzharc, mely este különösen a flandriai arcvonal mentén és a Scarpetól északra erősödött.

A német trónörökös és Albrecht württembergi herceg hadcsoportjánál a harci tevékenység csak kevés szakaszon éledt fel.

Thier, Mannheim és Pirmasens nyílt városok ellen február 18. és 20-án intézett bombatámadások megtorlásul repülőink a március 8-ikáról 9-ikére virradó éjjel újra bombázták Páris. Nagy hatást értek el.

KELETI HARCTÉR.

Binzulától (a Smerika—Odessza vasút mentén) északra és délre bandaharcok. — A bandákat szétvertük.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A román béketárgyalások

Budapest, március 9. A Magyar Távirati Iroda elenti Bukarestből:

A kotroceni kastélyban tegnap a békekongresszus teljes ülési tartott Toncséfi bolgár első delegátus elnöklésével. Toncséfi annak a kívánságának adott kifejezést, hogy a tárgyalást lehetőleg gyorsítsák meg. A román első delegátus csatlakozott elthez. Hogy az elhangzott kölcsönös kívánságnak eleget lehessen tenni, Argentoianu ur indítványozta,

hogy lehetőleg azonnal közöljék vele írásban a központi hatalmak valamennyi követelését, hogy azt személyesen a kormány elé terjesszhesse. Argentoianu urnak tegnap megfelelő közléseket tettek, aki erre Jassyba utazott. — Visszaérkezését esztörtökre várják.

Közben folytatni fogják a nem kötelező megbeszéléseket technikai téren a fobb teljes számban ittmaradt delegátusokkal.

Bécs, március 9. Amennyiben a magyar érdekek a magyar kormány képviseletét tennek szükségessé a bukaresti tárgyalásokon, a magyar kormány Tóry Gusztáv igazságügy-ministeri államtitkár fogja képviselni.

A németek kiűrik a megszállott területeket

Sajtóhadiszállás, március 9. (Magyar Távirati Iroda.) A Romániával kötött előzetes békeszerződés határozmányai következtében a románok március 7. óta kiűrik Bukovina eddig általuk még megszállva tartott részét. A megszállott területekre bevonuló osztagaink közül e hó 7-én délután egy osztrák-magyar zászlóalj egy hadosztályparancsnok jelenlétében bevonult Szereth városba. A lakosság üljongva üdvözölte őket, a polgármester beszédet mondott, amelyben rámutatott a lakosság eddigi szenvedéseire. A parancsnok válaszában messzemenő támogatást helyezett kilátásba.

Bonar Law Románia helyzetéről

Rotterdam, március 9. Bonar Law az alsóház csütörtöki ülésén a külügyi helyzetről szólva, Romániáról így nyilatkozott:

Az alsóház tudja, hogy Oroszországtól függött Románia hadviselésének folytatása. — Oroszország most lemondott a harerről és ezáltal olyan helyzetbe hozta Románia népét és hadseregét, amely csaknem tragikus. E pillanatban béketárgyalások folynak Románia és a közép-európai hatalmak közt. — Nekünk most már csak arra van módunk, hogy rokonszenveinket fejezzük ki Romániának és sajnálkozunk azon, hogy a körülmények lehetetlenné teszik szövetségstársunk segítségét.

A bolsevikiek veresége

Kopenhága, március 9. Pétervárott nagy izgalom uralkodik. Lenin és Trockit vádolják, hogy a békekötést halogatták, amivel Oroszországnak nagy károkat okoztak. Bizo-

nyos, hogy a 12-iki moszkvai kongresszuson a bolsevikiek nagy vereséget fognak szenvedni.

Lemberg, március 9. A rada kormányja a bolsevik rémuralom alól felszabadított lakosság örömmüjiongása közt vonult be Kiewbe és újból megkezdte működését.

Anglia Japán beavatkozásáról

Rotterdam, március 9. — A Manchester Guardian írja: Az alsóházban kedden tárgyalják Japán szibériai beavatkozását s Angliának ezzel szemben követendő magatartását. A lap megjegyzi, több jel arra mutat, hogy a japán beavatkozás iránt mutatkozott első lelkesedés múlóban van.

Német légi támadás Páris ellen

Páris, március 9. (Hivatalos jelentés március 8-ról.)

Ellenséges repülők ma este hirtelen támadást intéztek Páris ellen.

Páris felé haladó ellenséges repülőgépeket jeleztek, mire 8 óra 5 perckor riadójelet adtak. Repülőgépeink nyomban felszállottak. 10 óra 50 perckor több bombát dobta le. Anyagi kárt és áldozatokat jelentenek.

Páris, március 9. (Hivatalos.) A riadó 10 óra 50 perctől 12 óra 50 percig tartott. Az első jelentések szerint több ellenséges repülőgépek sikeresen vonatainkon áthatolni s lassankint Páris területére jutni. Most már bizonyos, hogy több készülték tüzési tüzelésünk és repülőgépeink tevékenysége következtében feladatát nem tudta végrehajtani. Nyomban a riadó alkalmával megkezdte a tüzési zárótüzelését. Számos elhárító készülékünk szállt föl. Az áldozatok száma eddig ismeretlen. — Ugy látszik, nem oly nagy, mint a Páris ellen intézett első támadás alkalmával.

Páris, március 9. A Havas-ügynökség jelenté: A mai éjszaka Páris ellen intézett repülő-támadást jelentékeny erők hajtották végre. 10—12 légi flotta haladt el a Páris felé vezető útjában az Oise és a Marne völgyei és a Párisi vasút fölött. A zárótüzelés szakadatlanul folyt s mintegy 60 repülőgépünk szállt föl védekezés céljából. Számos repülőgépet visszatérésre kényszerített a védelem, mielőtt azok Páris fölé érkeztek volna. Az áldozatok száma 9 halott és 39 sebesült. Egy ellenséges repülőgépet lezuhanásra kényszerítettünk.

A londoni légi támadás áldozatai

Rotterdam, március 9. A London ellen intézett tegnapi légi támadás áldozatainak a száma 11 halott, 16 sebesült.

URANIA

Ma, vasárnap március 10.

W. Psilander

főszereplésével

A pusztító tűz

dráma 3 felvonásban.

Főszereplők:

PSILANDER

EGEDE NISSEN.

Drága kis levélke

vígjáték 3 felvonásban.

Főszereplő:

T E D D Y.

Előadások kezdete

3, 5, 7 és 9 órákor.

APOLLO

Ma, vasárnap

március 10.

A háborús évek legnagyobb szenzációja

FRANCIA ANYÁK

tragédia 4 felvonásban.

Főszereplők:

Sarah Bernhard és

Mme la Grange.

Írta: Jean Richépin.

Bildáadások kezdete

3, 5, 7, és 9 órákor

Harc a husért

A husiparosok újabb kérése

Több ízben megemlékeztünk arról a tartatlan állapotokról, amely a közéletmezés terén a husellátás tekintetében fennáll. Sertés-hus hetek óta nem kapható, most pedig a mézár-szék is üresen állanak és a más tápszer hiányában legfontosabb marhahús sem kapható. Ennek oka pedig az, hogy a marhahúsárak maximálva vannak, az állatok ára pedig nincs, így azután az állatok oly magasakra szöktek, hogy a husiparosok csak veszteséggel tudják a húst kimérni. Ezért azt kérték, hogy a polgármester a húsárakat újból és pedig a tényleges állapotok figyelembevételével állapítsa meg, vagy függesse föl a hús árának maximálását is addig, míg a kormány az élőmarha árát nem maximálja. Bár az iparosok állásponthoz igazságát helyszíni vizsgálatok nyomán az állategészségügyi felügyelő és a vágóhídi igazgató is igazolták, a polgármester a kérést nem teljesítette s így a mézár-szék nem tudtak húst kimérni, úgy, hogy a közönség napok óta maidnem teljesen hús nélkül van.

A bajok orvoslása ügyében a husiparosok tegnap, több mint 60 iparos jelenlétében, ülést tartottak, amelyen foglalkoztak a helyzettel s megállapították abban, hogy Márk Endre udvari tanácsos polgármesterhez újabb beadványt terjesztettek be, amelyben kérik, hogy a keldi állatvásárra küldjön ki egy általa alakítandó bizottságot, amelyben vegyen részt a rendőrség, mint iparhatóság, az iparkamara, az ipartestület kiküldöttje vásároljanak marhát, csináljanak próbavágást. Az így megállapítandó átlagárát magukra nézve kötelezőnek ismerik el és ezen az áron fogják ők is árusítani a húst. Kifejtik még, hogy amennyiben a polgármester így sem volna hajlandó bakaikat orvosolni, kénytelenek lesznek iparukat bezárni, mert különben tönkremennek. Már pedig nem tételik fel, hogy a polgármester engedné azt, hogy egy ilyen nagy ipari csoport existenciája megsemmisüljön.

A memorandumot ma át is adták a polgármesternek, aki a hétfői tanácsülés elé terjeszti. Kétségtelen, hogy a próbavágás után a polgármester is a köz-ellátási tanács állásponthoz helyezkedik s a kényszerűség hatása alatt a husiparosok kérését teljesíti.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

VASÁRNAP: Délután: *A tanítónő*, életkép. — Este: *Próbaházasság*, énekes vígjáték.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

VASÁRNAP: Délután *Zuzsi kisasszony*, operett. — Este: *Luxemburg grófia*, operett.

*

A tolvaj

Színmű 3 felvonásban. Irta Lantos Mihály dr. Ismeretlen szerző ismeretlen darabja előtt kétségkedő várakozással várta a publikum az előadást. De meg kell állapítani, hogy azok is, akik a darab jó-ságában, sigerében kételkedtek s már előre is „valami ismeretlen író”, valami „vidéki szerző” gondolatjával ülték le a nézőtérén, később meglepetten és fokozódó lelkesedéssel tapsoltak a szerényen meghajló Lantos Mihály drnak.

Arany Bika mozgószínház

Ma, vasárnap március 10.

Bűnügyi történet

Az apa becsületéért

dráma 4 felvonásban.

Főszereplők:

Ellen Richter, Bruno Kastner, Magnus Stifter.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

A mese váza nem új elgondolás, de ami a vázra épült, az pompás irodalmi és színpadi munka. Az írónak vannak mondanivalói s ezeket meg is tudja mondani; jellemezni tud, természetesen alakjaiba vért, tartalmat, életet tud adni, mesészövege egyszerű és mégis szép és érdekesítő. Színpadtechnikai készsége és ismerete pedig meglepő. Az érdeklődést nem hagyja ellanyhulni, sőt fokozza s nem merül ki a fokozásban. Problémákat — mint például a kötelező diplomát — mer beledobni a cselekmények forgatagába. Nyelvezete csiszolt, magyaros, szép. A megoldásban ugyan több következetességet vártunk volna, de az egész darab egységességét nem bontotta meg ezzel sem.

A darab érdekes meséje röviden ez: Ágoston Béla dr. felesége (Sándor Julia) és Iván Jenő dr. (Thuróczy Gyula) szerelmesek egymásba, de szerelmes Ivánba Gál Katica (Borosnyai Kató) is, aki kihallgatja egy ízben a két szerelmes párbeszédét, amelyből az is kiviláglik, hogy Ágostonné átadta briliáns nyakékét Ivánnak, akinek szegénységében pénzre volt szüksége. Az ékszer hiányára a férj rájön, faggatja feleségét, ki zavart válaszaival fölkel a férj gyanúját is, de Iván magára vállalja, hogy ő, mert pénzre volt szüksége, ellopta az ékszert, ő a tolvaj. Már a börtönbe akar menni, amikor Katica tisztá és nagy szerelmeghódítja őt s hajlandó Ágoston drnak, aki gyanakszik reá és feleségére, ama két feltételt megtenni, hogy Katicát, aki Ágostonnak is rokona, elveszi és falura mennek, amiáltal elszakad Itonától.

Az előadásban résztvevő művészek minden dícséretet megérdemlő művészetl vitték sikerre a darabot. Sándor Julia minden részletében a legfinomabban kidolgozott alakítást hozott színre. Ilona alakjának meg-játvása mesteri volt. Az érzések kifejezésében, a mozdulatokban és beszédében egyaránt kifogástalan. Nem hagyhatjuk szó nélkül, hogy öltözékai izléesek voltak. Borosnyai Kató bájos, kedves kisleány volt, közvetlen és természetes, mesterkéltég nélkül való és nehéz szerepét mindvégig teljes művészi készséggel játszotta meg. Thuróczy Gyulában művészetének kiválóságaival nagyszerű megtestesítőjére talált Iván Jenő dr. alakja, amelyet az ő nagyszerűen egyszerű művészi eszközeivel tett élő valósággá. Ágoston Béla dr. Szerepében Kalliga Gyula produkált kiváló alakítást, amely szép és átgondolt játék eredménye volt. Gálnét Sárközy Blanka játszotta igen jól, aki László Gyulával együtt, aki Gál drt, a vidéki fiúklást elevenítette meg pompásan, értékes, nagy színpadi tudásukkal arattak sikert. Jó és dícséretreméltó munka volt a detektívfonók alakítása is. A rendezés sikerült munkája volt László Gyulának. (mk.)

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban ma délután a Zuzsi kisasszony, esete a Luxemburg grófia operett lesz műsoron. — A Vigszínházban délután Bródy Sándor hatásos színműve, a Tanítónő, este a Próbaházasság népszínmű kerül színre.

Rubinstein Erna hangversenye. Kedden tartja Rubinstein Erna hegedűművésznő egyetlen hangversenyét a Vigszínházban. Az országos hírnevű művésznő gazdag és válogatott műsora iránt városszerte nagy az érdeklődés. A műsor a következő: 1. Glazunov: Hegedűverseny. Moderato. Andante. Allegro. 2. Bach: III. Sonata (G-moll). Andante. Allegro. 3. a) Glück—Kreisler: Melodie; b) Hubay: Mazurka op. 54.; c) Paganini: Mozes fantasia a G huron. 4. Vieuxtemps: Ballada és Polonaise. A zongorakíséretet Dienzl Oszkár látja el ismert izlésével és művészetl. Jegyek előre válthatók.

Az Uri divat mérsékelt helyárrakkal. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn kerül színre a Vigszínházban Molnár Ferenc nagy sikert aratott műve, az Uri divat, mérsékelt helyárrakkal.

A magyar operett-ciklus. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn kezd meg a Csokonai-színházban az operett-enszblé a János vitéz operettel a magyar operett-ciklust. — A főbb szerepeket Görög Olga, Horváth Nusi, Horváth Kálmán, Kassai, Káldor s Várnai játszzák.

Alarcos bál. (Verdi operája után rendezte Deésy Aliréd: a főszerepekben Góth Annie és Ott Aristid.) Ez a művészi attrakció a világhírű Verdi-opera feldolgozása és kevés opera van, amelynek meséje drámaibb és érdekesítőbb lenne. Hétfőn mutatja be az Uránia.

A 70 tagból álló symphonikus zenekar Egressy karnagy vezetése alatt közkívánatra e hó végén az Uránia b a n hangversenyez.

TaiFun. Lengyel Menyhért világhírű drámájának bemutatója filmen hétfőn lesz az Apollóban. Csupa finomság, stilszerűség és gazdag rendezői invenció az egész filmdráma. A darab meséjét felesleges elmondani. Minden színházlátogató ember ismeri. Elejétől végig izgalmas, mozgalmas dráma a nélkül, hogy a darab szépségeiből bármi is veszendőbe menne. Valósággal külön cikket érdemelne meg dr. Tokeramónak, Hegedűs Gyula parádés szerepének alakítója, Rajnay Gábor. Tökéletesebb alakítást még színpadon is keveset láttunk. Gesztusai, mimikája, mozdulatai és maszkja egyaránt kiválóak és alakítása valóságos tanulmány. Ha szabad az összehasonlítást megtennünk, felfogását sokkal helyesebbnek tartjuk, mint Hegedűsét, aki Tokeramót szalonszerepnek fogta fel. Rajnay felfogása kidomborította azokat a groteszk különlegességeket, amelyek a japán férfit még európai ruhában is jellemzik. Kerner Ilona nagy és nehéz szerepében Mattvasowszky Ilona briliroz. Valóban hódítóan elegáns, ahol kell, kacér, démoni, ahol kell, szép, megjelenése mindig megfelel annak a szimbolumnak, a mellyel a díszes európai nőt a kicsike sárka japán férfiával szembeállítja. Carl Götz, a mozi közönsége előtt kitünően ismert színész, tudása és művészetl legjavát adja. — Igen jó Lothar Mendes Lindner szerepében. Kitünő a bájos Bojda Juci. — Az Apollónak hétfőn valóságos ünnepe lesz a TaiFun bemutatójával. Jegyelővétel.

Horváth Nusi Rózsa Lillről cseveg. Hel-tai Jenő a magyar operett-ciklusról konferál szellemesen a Színházi Figaro szórakoztató új számában.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban vasárnap, e hó 10-én, az istentiszteletek rendje: a Nagtemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Szele György lelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Bodor Jenő hittanhallgató; a Kistemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, 11 órákor Nemes István segédlelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Gábor András hittanhallgató; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órákor prédikál Kovács János lelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órákor prédikál Kolozsvári Kiss László segédlelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; az ispotályi-templomban délelőtt 9 órákor prédikál Erdélyi Sándor lelkész, délután 2 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órákor prédikál Zih Sándor lelkész; a városi szegényházban délelőtt 9 órákor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész.

Vasárnap délután 5 órákor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz, mellyen bibliamagyarázatot tart Vass Antal tábori lelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órákor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

Vass Antal Debrecenben. A 39-esek országos nevű tábori lelkésze most ismét Debrecenben tartózkodik és vasárnap (március 10.) délután 5 órákor a Kossuth-utcai ref. templomban a vallásos estély keretében beszédet tart.

URANUS

Ma, vasárnap, március 10.

Az apa becsülete

bűnügyi történet 4 felvonásban.

Főszereplő:

ELLEN RICHTER.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

— **Wekerle Bécsben.** Bécsből táviratozzák: Wekerle Sándor miniszterelnök ma Seidler osztrák miniszterelnökkel tanácskozott, utána a külügyminisztériumban Müller nagykövettel tanácskozott, később fogadta Landwehr vezérőrnagyot, este 8 órakor pedig kihallgatáson volt a királynál. Este 11 órakor Apponyi Albert gróffal együtt visszautazott Budapestre.

— **A Debreceni Független Ujság 12 fillér.** Az újságpapír minden olyan anyag ára, amely a lap előállításához kell, oly rohamosan és oly horribilis módon emelkedett, hogy az újságkiadók csak a legnagyobb erőmegfeszítéssel és áldozatkészséggel tudják kiszolgálni a közönséget s a lapot előállítani. A legutóbb bekövetkezett áremelkedések azután minden áldozatkészséget lehetetlenné tettek és arra kényszerítették az újságkiadó vállalatokat és ezek közt a „Debreceni Független Ujság” kiadóvállalatát is, hogy egyelőre a nehéz helyzettel szemben a lap egyes példányainak árát 12 fillérré emelje föl. A mai naptól kezdve tehát a „Debreceni Független Ujság” egyes számának ára 12 fillér lesz.

— **Frank Wedekind meghalt.** Berlinből táviratozzák: Frank Wedekind, a híres író és drámaíró ma vakbéloperáció következtében meghalt.

— **A flotta-főparancsnok köszönete.** Horthy Miklós ellentengernagy, flotta-főparancsnok, a városi tanács által kineveztetése alkalmából történt üdvözlésére a következő táviratban mondott köszönetet:

Márk Endre
udvari tanácsos, polgármester urnak
Debrecen.

Melegen köszönöm Méltóságod jóleső, kedves szavait. Ezen üdvözetet gyermekálmaim színhelyéről jó omennnek veszem.

Horthy.

— **A városi erdők állami kezelése.** A városi tanács ma rendkívüli ülést tartott, amelyen foglalkoztak a város erdeinek állami kezelésbe adásával is. A tárgyalás során megállapították, hogy mióta az állami kezelés megkezdődött, csupán 500 hold erdő kizakartásából 140,000 korona jövedelme volt a házipénztárnak, mely jövedelemre senki sem gondolt s az érték ott veszett volna az erdőben.

— **A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja** értesíti tagjait, hogy f. hó 11., 12. és 13-án, hétfőn, kedden, szerdán, a pénzügyi palotában levő helyiségében cirok szobaseprőt, hadi mosószappant és gyufát oszt ki. A kiosztás délelőtt 9—12-ig a tagsági igazolvány felmutatása mellett történik. A seprő minőség szerint 5, 7 és 8 koronás árban, a szappan szappanjegyek ellenében különként 4 koronáért és a gyufa 7 fillérért lesz árusítva.

— **A venereás dispensair.** A debreceni venereás dispensair működését megkezdvén, a vagyontalan betegek az intézet helyiségében (Füvészkert-u. 12.) hétköznapokon d. u. 5 órától díjtalan orvosi és gyógyszer-ellátásban részesülnek. — A dispensair Forbáth Hermann dr., a kiváló szakorvos, a közkörház osztályvezető orvosának vezetése alatt áll.

— **Az első példák.** Arra a meleg hangon tartott felhívásra, amelyet Okolicsányi Károly vezérőrnagy, állomásparancsnok a 39. gyalogezred és 16. huszárezred özvegyei és árvái alapjának megteremtésére Debrecen közönségéhez intézett, tegnap érkeztek be az állomásparancsnoksághoz az első nagyobb adományok. A debreceni patricius családok egyik köztisztviselőjében álló tagja, Sesztina Jenő és jelenleg itthonlevő két üzlettársa: ifj. Rickl Antal és Weszter Béla főhadnagykor együttesen, igen szép levél kíséretében ezer koronát küldtek be a nemes célra. Schusitzky János szénmagykereskedő ötszáz koronát, Czeglédy András pedig száz koronát juttattak az állomásparancsnoksághoz ugyanezen célra. Az első adakozók a legszebb példáját adták nemes adományukkal annak a megértő szeretetnek, amellyel hős fiaink özvegyei és árváinak ügyét mindazoknak, akik tehetik, a szívükhöz kell emelni. A száz koronán aluli összegek természetesen szintén tetemes összeget tesznek ki, amelyek szintén meghaladják az ezer koronát.

— **A debreceni m. kir. Tudományegyetem** eddig elkészült épületesoportjairól művészi kivitelű képeslevelezőlapok nagyban kaphatók a kiadó cégnél: Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében és minden helybeli trafik- és papírkereskedésben.

— **A DPIT. tegnapi felolvasó-estéje.** — A legfényesebb siker jegyében és rendkívül előkelő, nagyszámú közönség részvétele mellett zajlott le a Debreceni Protestáns Irodalmi Kör tegnapi délután 6 órakor a ref. kollégium dísztermében, a reformáció 400 éves emlékezete megünneplésére szentelt felolvasó-estéje. — Az estélyt a kollégiumi kántus precízül vezett és előadott művészi éneklése nyitotta meg. — Majd Baltázár Dezső dr. püspök, köri védnök tartotta meg ragyogó ékesszólással és a vallásos lélek igaz meggyőződése mellett is tárgyilagos előkelőséggel és mindenkit meggyőző és elragadó okfejtéssel imnapi előadását *A reformáció hatása a jellemre* címen. — S. Szabó József ref. főgimnáziumi tanár az estély keretében Tompa Mihály költői egyéniségeről és hatásáról rendkívül mélyenirő emlékbeszédet tartott s a vallásos embert, a kálvinista papból a szellemi nagyság legmagasabb fokáig fölemelkedett költői tehetséget tanulságosan gyönyörködtető tanulmány keretében méltatta. Ezután dr. Galánffy Jánosné adta elő igazán művészi előadásban Gyóni Géza: Csak egy éjszakán, Tompa M.: Három a daru és Körösi Kál-

mán dr.: 40 theológus diák című költeményeit. A közönség viharos tetszése mutatta a legjellemzőbben az előadás művészi értékét. Az estélyt a kántos megszokott precizitású és fényes sikerű éneke fejezte be.

— **A városi teigazdaságban 10 drb. szopos borju kerül eladásra.** Zárt ajánlatokat 1918. március 14-én déli 12 óráig (városháza, földszint, 18. számú aító) kell beadni. (Élősulyban, különként, levonás nélkül.)

— **Jegyzőkönyvhitelesítés.** Ma délben Weszprémy Zoltán főispán elnöklété alatt hitelesítő közgyűlés volt, amelyen a pénteki rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvét hitelesítették.

LUCERNAMAG

vörös bárcás, maximált árban kapható a
Fűszerkereskedelmi Rt.-nál,
Ferencz József-ut 41. sz.

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás
csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM-félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású
Tungsramlámpákat.

Asvány-

meglepően tisztít, teljesen ártalmatlan, teljesen verseny nélkül!
1. sz. ruhamosásnak, próbacsomag
(24 darab) K 9 90 franko.

Ásvány-toilette-szappan

márka „Pst” különféle színekben, jó illatu, kiváló tisztító erejű. Próbacsomag
(24 darab) K 14 60 franko. Csakis a pénz előleges befizetéssel. Utánvét K 1—több.

Ezra Kajon, Wien, 2. Bez.
Taborstrasse No. 50.

A leltérítzi Ásv. szappangyár vezérképviselője.

Szappan

Márka „Pst” a legelőkeltebb pótlék zsirszappan helyett!

Különlegesség!

TEA-RUM-PÓTLÉK

Különlegesség!

„RUMODOR“

Citrompótló „HELZITERIN“

magánál a készítőnél

SIGMUND ALTBACH

WIEN, VI., Kasernengasse 22. Aht. 41. — Telefon 4135. — Kivánatra árlap.

Táviratoim: Likőrfabrik Wien VI.

Jövedelmező mellékfoglalkozás-

nak legalkalmasabb a budapesti értéktőzsdén jegyzett nyereségekötvények (sorsjegyek) havi törlesztésre való eladása. Szakértelem nem szükséges, bármely foglalkozású egyének némi utánjárassal, hetenkint néhány órai munkával

havi 600-900 koronát,

nagyobb szorgalom esetén ennél is többet kereshetnek. Érdeklődők közöljék velünk címeiket, kiknek Debreczenbe utazandó főtisztviselőnk által minden szükséges felvilágosítást megadunk.

Központi Váltóüzlet részv.-társ.

Budapest, V., Szabadság tér 3. — Alapított a Magyar Országos Központi Takarékpénztár által. — Saját tőkéje 50 millió korona.

Aranyat-esztőt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhoz is elmegegyez. **Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.**

Urileány! ékszerüzletben alkalmasok. **Halász ékszerész.**

Elvesztett pénteken a Nagyverdón egy női kabátot. Megtalálót kérem adja be a Helyi vasút irodájába.

100 db Debreceni belvárosi részvény olesón eladó. Cím a kiadóban.

Kassa város közelében Sáros megye határában bérbé adó az 1918. évi idényre egy 1200 és ennek szomszédságában lévő 500 holdas prima erdei legelő külön külön vagy együttesen. Érdeklődőknek közelebbi felvilágosítást nyújt **Korach Herman** földbirtokos és farmtermelő Kassa.

Tégláskert III-ik járás, vasút ment, 1800 m² föld eladó. Értekezhetni lehet **Csapó-utca 18. szám** a mézár székben.

Szántásra és téglahordásra fuvarosok keresetnek. Jelentkezhetni **Gazdák Bankjánál Kossuth-u. 17.**

Ezüstöt

tört állapotban is a legmagasabb árban **Halász ékszerész**

vásárol **DEBRECZEN, Első Takarékpénztár palotájában.**

Arany Bika bérház József kir. herceg-utca 5. udvarából nagyobb mennyiség kokszalak ingyen elvitethető. Ugyanott 3 utcai üzlet-helyiség azonnal kiadó.

Langyel gomba elsőrendű 10 db. K 4.50, kapható **Klein Ignác** fűszerkereskedésében, **Csapó-utca.**

Árúknak törtött aranya, ezüstje, ékszerje, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg **Kramert, Arany Bika-bérház 3.**

Halászat Debreczen vidékén kiadó. **Magos-utca 13.**

Kovácsokat, kerékgyártókat és asztalosokat keres a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár r.-t. (Vargakeri Délior 19.)

Nád, gyékény elsőrendű, nagyobb mennyiségben eladó. **Magos-utca 13.**

Árverési és zárt-ajánlati hirdetmény.

A debreceni református Kollégium tulajdonát tevő, a debreceni Egyháztér 12. sz. házra 95.000 korona, — a Széchenyi-utca 27. sz. házra 65.000 korona, — a Széchenyi-utca 29. sz. házra 83.000 korona, — a Széchenyi-utca 52. sz. házra 52.000 korona, — a Péterfia-utca 8. sz. házra 54.000 korona kikiáltási ár mellett nyilvános szóbeli árverést és ezen kívül írásbeli zárt-ajánlati versenyt is hirdet.

Az árverés a ref. Kollégium kis tanács-termében (Középső épület I. emelet) **1918. évi március hó 14. napján d. u 3 órakor** tartatik meg s a zártajánlatok ugyanezen nap déli 12 órájáig a Kollégium számvevőjénél nyujtandók be s azok közvetlenül az árverés megtartása után bontatnak fel.

Az árverésen csak azok vehetnek részt s zárt ajánlatok csak azoktól fogadhatnak el, akik az árverés napjának déli 12 órájáig a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül készpénzben, hadikölcsönkötvényben, vagy más óvadékképes értékpapirban, avagy valamelyik debreceni takarékpénztár betéti könyvében elhelyezett összegben a kollégiumi pénztárnál leteszik.

A megvett ingatlanra a kollégium a vételár 50%-a erejéig elsőhelyű jelzálogkölcsönt nyújt.

Az árverés és a zárt-ajánlatok felett a kollégium gazdasági tanácsa az árverést követő legközelebbi ülésében szabadon határoz.

Részletes árverési és zárt-ajánlati feltevételek a kollégium számvevői hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők s ugy az árverelni szándékozók, mint a zárt-ajánlatot tevők által a bánatpénz letételével egyidejűleg aláírandók.

A debreceni ref. Kollégium gazdasági tanácsának 156/1918. gt. sz. a megbízásából. **Dr. Varga Pál,** kollégiumi számvevő. **Dr. Kőrösi Kálmán,** kollégiumi ügyész.

Viszketegség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a **Dr. Flesch-féle eredeti „BARNÁ ZSIR“.** Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes **Dr. Flesch-féle** kérjünk. Próbátégely K 2-30, nagy tégely K 4-—, családi tégely K 11-—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona“ gyógytára, Győr.

Ügyes képviselők

borkósavnak, ecetsavnak, étkező ecet előállítására

azonnalra kerestetnek.

Ajánlatok intézendők: **F. Jesberger Pezeony, Kórház-utca 39.**

A háziasszony büszkesége

Legjobb pótlék

A vasalónő öröme

ruha-keményítőnek

„DANIA“



Érték- és képmárka törvényileg védve.

A K. K. landw. chem. Versuchsstation és a Allg. Oest. Apotheker Verein Wienben megvizsgálva.

A ruhának, jótállással, teljesen ártalmatlan.

Tulajdonság: „DANIA“ magában rejti az eredeti, ugymiti Luza, rizs, árpa, burgonya, főző- vagy nyers-keményítőket és nagyon jól felhasználható ipari és házi célokra. Nélkülözhetetlen minden háztartásban, kórházakban, zórdákban, mosodákban, ipa o-oknál, stb. stb. Kapható minden gyógyszer-tárban, drogériában, fűszerkereskedésben, illatszertárkereskedésben és hasonló üzletekben. Kapható eredeti csomagolásban pontos használati utasítással 80 fillér és K 1.50.

Debreczen és vidékére egyedárueag, magas jutalékkal, kiadó. „DANIA“ Zentrale: WIEN, II, PRATERSTRASSE 50.

MÉRLEG-ÉRTÉK.

A Balmazújvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság XXXIV-ik évi rendes közgyűlését

folyó évi május hó 5 én délelőtt fél 11 órakor a városháza dísztermében tartja, melyre a t. részvényesek ezennel meghívotnak.

Balmazújváros, 1918. március 3-án.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Tárgysorozat:

1. Az 1917. évi mérleg- és zárszámadások előterjesztése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Határozathozatal a tiszta nyeresemény felosztása tárgyában.
5. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
6. Két igazgatósági tag 3-3 évre leendő megválasztása.

Megjegyzés: A zárszámadások, ugyszintén az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében megtekinthetők.

TARTOZIK (VAGYON)	MÉRLEG-SZÁMLA	(TEHER) KÖVETEL	
Pénztár	22294 85	Alaptőke	300000 —
Váltók (ebből jelzálogbizt. 1,102,000)	1243814 —	Tartalékalap (f. é. dotációval 82000 K)	73039 19
Jelzálogkölcsön	308641 86	Veszteségtartalékalap	5000 —
Előleg értékpapírokra	11094 —	Nyugdíjalap	3000 —
Értékpapírok	178287 62	Betétek:	
ezek függő kamata	2033 75	könyvre	2532713 40
Nyugdíjalap értékpapírjai	180341 37	folyószámlán	83585 —
Folyószámlák:	2898 —		2616298 40
All. B. Postatárk. és pénzintézetek	1168643 39	Átruházott jelzálogkölcsön	224535 46
Adósok fedezettel	357291 07	Eladott ingatlant terhelő 1918 aug. 1-én esedékes jel. kölcs. hátralék	96796 48
VII. hadikölcsön és egyéb követelés	10519 13	Fel nem vett osztalék	714 —
Bef. Pénzüntezési Központ üzletrésze	1200 —	Betétkamatadó	3790 93
Intézeti ház	42000 —	Átmeneti tételek	10191 55
Felszerelés	600 —	Nyereséményáthozal	1094 26
Átmeneti tételek	25487 19	Folyó évi nyereség	40334 59
	3374794 86		41428 85

TARTOZIK (VESZTESÉG)	EREDMÉNY-SZÁMLA	(NYERESÉG) KÖVETEL	
Betétkamatok	76191 71	Nyereségáthozal	1094 26
Adók és illetékek:		Kamatok és jutalékok	165326 59
Állami és községi adók	10195 18		
Betétkamatadó	7619 17		
Költségek:			
Üzleti költség és nyomtatvány	8704 70		
Ügyvédi költségek	1714 22		
Képviselési jutalék	1000 —		
Felügyelők tiszteletdíja	600 —		
Tiszti fizetések	15130 —		
Leírások:			
Intézeti ház értékéből	595 02		
Felszerelés értékéből	200 —		
Váltókból	3042 —		
	3837 02		
Nyereséményáthozal	1094 26		
Folyó évi nyereség	40334 59		
	166420 85		166420 85

Balmazújváros, 1917 december 31-én.

IGAZGATÓSÁG:

Posta Péter, s. k. cégjegyző főpénztárnok. Hoffmann Manó, s. k. főkönyvelő
 Posta József, s. k. ig. elnök. Gál József, s. k. ügyvezető igazgató. Dr. Berényi Pál, s. k. ig. alelnök
 Ambrus Ferencz, s. k. Csige István, s. k. Fülöp Mór, s. k. Leiter Gergely, s. k.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Jónap Aladár, s. k. Kövy Lajos, s. k. elnök. Harsányi Béla, s. k.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49., a főpostával szemben.